



TERUEL CONTINUA SU HEROICA DEFENSA

Siete aviones rojos derribados y cinco tanques destruidos. Prisioneros marxistas de calidad.

Ilusiones ginebrinas y realidades moscovitas

Cuento oriental

Y un cierto señor se levantó a hablar en la Asamblea de la Liga de las Naciones; a un señor bien alimentado, bien vestido, pelo bien rizado, nariz corva y robusta, todo lo que se dice un hombre representativo. Con voz meliflua, como correspondía a su altruismo, pero bastante rato y exclamó con énfasis:

«En el transcurso de todo el conflicto en España, la U. R. S. S. nada ha exigido de España... Lo que le interesa únicamente es afirmar el derecho de cada pueblo a determinar por sí sólo su régimen interior, sin ninguna intervención de Estados extranjeros y, desde luego con mayor razón, de tropas extranjeras y de no admitir en España la creación de un nuevo punto de apoyo para una agresión dirigida contra Europa entera».

Efectivamente, unos días después volieron a pasar barcos soviéticos por los Dardanelos. Iban esta vez cargados del oro del Banco de España, que mientras tanto habían guardado los rusos, para que no se extravíara. Llevaban también numerosas obras de arte español, que en Rusia sólo habían servido para darlas a conocer al pueblo como ejemplos, dignos de imitación. Pero lo más importante que esos barcos traían eran ordenes terminantes para las brigadas internacionales y los destacamentos del ejército soviético, de embarcarse inmediatamente en esos países. Así la España roja, fiel a lo prometido por aquel grave señor en Ginebra, pudo expresar en un plebiscito general el régimen que deseaba. No se veían ya los carteles soviéticos en las casas. De las librerías desapareció toda la literatura bolchevique. En los periódicos ya no había periódicos subvencionados

por el Komintern. En las colas formadas ante las mesas electorales se distribuían incluso candidaturas de Falange. En aquel memorable día, el pueblo español pudo decidir él sólo sus destinos, sin ninguna intervención extranjera, sin la presencia de tropas extranjeras. Moscú cumplió solemnemente su promesa dada en Ginebra. Era cierto que Rusia no pretendía ningún punto de apoyo en la Península ibérica...

Erase una vez... para que seguir este bello cuento de fantasía oriental, ya que a mi mesa llega un decreto de la «Generalitat» prohibiendo bajo multas hasta de 100.000 pesetas a los periódicos los ataques a la gestión gubernamental. Y la prensa de la «Sovietspania» sigue amenazando a los «boscosos de la 5.ª columna», es decir a los que opinan de otro modo que ella.

Y los comunistas siguen predicando el «frente único proletario» para tragarse a los anarquistas discolos. Y siguen los periódicos rojos cantando las supuestas heroicidades de las brigadas internacionales. Y los aviones soviéticos no paran de bombardear ciudades y pueblos de la retaguardia. Y cada día se procesan, cuando no desaparecen misteriosamente, «generales del régimen». Y los desfiles y las manifestaciones se verifican presididas por retratos de Stalin, jefe dictatorial de un país lejano semiasiático... Lo único vez de esta historia son las falsas palabras pronunciadas por Litvinov el 21 de septiembre en la Liga de las Naciones, acogidas sin la más mínima protesta en ese aerópago internacional.

ONTARIO.

FEDERACIÓN DE AMIGOS DE LA ENSEÑANZA

VI Semana de Educación Nacional (PROGRAMA)

Día 1.—A las once, apertura: «La F. A. E. vuelve a sus actividades», por un miembro de la misma. Discurso inaugural sobre el tema: «En torno del niño», por el Ilmo. Sr. D. Enrique Suñer, vicepresidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

A las cuatro, don Francisco Armentia, director del Colegio de Santa María de Vitoria: «Una lanza en favor de un escudo».

A las cinco, don Manuel Rodríguez, de la F. A. E.: «Educación fascista en Italia».

A las seis, círculos de estudios.

Día 2.—A las diez, don Alfonso Iniesta, presidente de la Federación de Maestros Católicos Españoles: «Formación del Maestro en la España nueva».

A las once, doctor A. Vallejo Nágera: «Factores afectivos constructores de la nueva España».

A las doce, círculos de estudios.

A las cuatro, don Desiderio Martín Angulo, maestro nacional: «Relaciones entre padres y maestros».

A las cinco, don Mario González Pons, de la F. A. E.: «Educación premitista de España».

A las seis, cursillos de estudios.

Día 3.—A las diez, don Francisco Armentia, director del Colegio de Santa María, de Vitoria: «Formación del carácter en la juventud de la España nueva».

A las once, reverendo padre Ignacio Errandonea, S. J.: «Las Humanidades formadoras de dirigentes para la España nueva».

A las doce, visita a monumentos artísticos de la ciudad.

A las cuatro, señorita María Dolores Naverán, profesora de la Normal de Vizcaya: «La escuela rural española».

A las cinco, don Juan Tusquets: «Filosofía pedagógica».

A las seis, círculos de estudios.

Día 4.—A las diez, R. P. Nemesio Otaño: «La canción patriótica en España».

A las once, don Wenceslao G. Oliveros, catedrático de la Uni-

versidad de Valladolid: «La Universidad como Centro de cultura (superior científica y de educación de hombres para la vida familiar profesional y cívica».

A las cuatro, don Daniel Llorente, canónigo de la S. I. M. de Valladolid: «Una clase de catequesis bíblica».

A las cinco, R. P. Enrique Herrera S. J.: «Educación tradicional y España nueva».

A las seis, círculos de estudios.

Día 5.—A las diez, señorita María del R. Díaz Jiménez, profesora de Escuela Normal: «Formación de la mujer en la escuela de la nueva España».

A las once, R. P. Germán del Prado, benedictino: «Una lección de enseñanza litúrgica».

A las doce, círculos de estudios.

A las cuatro, don Nicolás Ortega Morgades, director de la revista «Atenas»: «Dios y Patria, según el método Manjón».

A las cinco, R. P. Justo Pérez de Urbel, benedictino: «Educación popular benedictina».

A las seis, círculos de estudios.

Día 6.—Dedicado a visitar las obras artísticas de la ciudad y de la provincia.

Notas.—1.º El día 1.º habrá misa a las ocho y media en la Iglesia de la Merced. Se realizarán otros actos religiosos que serán anunciados previamente.

2.º Los círculos de estudios versarán principalmente sobre los temas de las conferencias y se dividirán en dos secciones: Enseñanza primaria y superior.

3.º La tarjeta de semanista da derecho a visitar los monumentos artísticos de la capital.

4.º Todos los actos tendrán lugar en el salón de actos del Liceo Zorrilla (Hermanos Maristas).

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

Comunicado oficial

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 28 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.

Ha continuado la batalla en el sector de Teruel, rechazándose los intentos de contraataques del enemigo, con grandísimas pérdidas para éste.

Dos tanques rusos fueron volados y tres más inutilizados.

Entre los prisioneros figuran dos comandantes, dos capitanes y un teniente de infantería de Marina.

Continúa la progresión de nuestras fuerzas, que han conquistado en el día de hoy algunas alturas.

Teruel continúa su defensa, rechazando todos los ataques enemigos.

En el aire, la actividad de nuestra aviación ha sido grandísima, llevándose a cabo bombardeos eficacísimos sobre las líneas enemigas, derribando en combate aéreo cuatro «Curtis» y tres «ratas», habiendo perdido por nuestra parte un solo avión de caza.

Salamanca, 28 de diciembre, de 1937.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

TRATAN DE EMPEÑAR LAS MINAS DE ALMADÉN

No hay consideración moral, por sagrada que sea, a la que los rojos se sientan obligados. Nada de lo que hace relación a la Patria y al patriotismo les importa cosa alguna. Mas aún, dijérase que intentan y, cuando pueden, perpetran todo lo que se les antoja, no sólo por la ventaja material que les pueda reportar, sino además por la malsana fruición que según los penalistas, es propia de los delincuentes natos.

A los rojos no les preocupa absolutamente nada la integridad del territorio, ni las minas, por graves que sean, en la soberanía que dicen ejercer, ni claudicación alguna en sus chalancos internacionales... Porque si es así, y haría notoria es en todos los casos, no añade nada nuevo la gestión que según noticias fidedignas viene realizando Indalecio Prieto en sus desesperados tanteos de ayudas y socorros. En su decepción ante la conducta que se le antoja fría e insegura de las democracias europeas, se ha lanzado a ciertas negociaciones con elementos políticos y financieros de mucha significación en los Estados Unidos.

Concretamente se trata de recabar un crédito para la compra de armas y municiones con la garantía de las minas de Almadén o de sus rendimientos, a cuyo efecto se encuentra en Barcelona un delegado norteamericano.

¿Qué no serán capaces los rojos y su animador Indalecio Prieto de enseñar, de hipotecar, de dar en prenda? Al cabo negocian lo que saben que no es suyo comiendo una verdadera estufa, puesto que comparecen en las más turbias maquinaciones o en asuntos de tramitación equívoca a nombre de un Estado que se les va de las manos. He aquí algo que importa mucho aclarar a cuantos, sin la debida información o contagiándose de la corrupción republicana marxista, no tienen inconveniente en planear negocios de cualquier manera ni con cualquier persona.

La España Nacional NO RECONOCE ninguna concepción o venta que merme la soberanía del Estado ni vaya contra las leyes nacionales. Tomen buena nota aquellos a quienes les interese tratar con un Estado que lo sea de veras.

Para el outis un año será como un día con

'Hesperin'

La orema que detiene al Tiempo. Ptas. 8'00.—Timbres aparte, en ESTABLECIMIENTOS SELECTOS

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

En Teruel continúa la batalla con la superioridad de nuestras fuerzas

La batalla de Teruel, es sin duda alguna, la más encarnizada que se ha registrado hasta el presente, no sólo en España sino en el mundo entero. El msndo rojo, ha acumulado en los campos de Teruel, sus mejores efectivos, al extremo de constituir éstos un ejército verdaderamente formidable.

En la batalla entran en juego los mejores elementos de combate, por ambas partes, y así se ven carros de asalto, armados con dos piezas de artillería, sin contar las ametralladoras consiguientes.

Las baterías tanto del Ejército Nacional, como de los rojos, suman varios centenares.

Con todo este aparato bélico y con la aviación se está desarrollando la espantosa jornada de Teruel con ma-

nifiesto resultado a favor de las armas nacionales, que están haciendo en las filas rojas una espantosa carnicería como jamás se ha conocido. En la propia guerra europea, ha manifestado un jefe del Estado Mayor Nacional, que asistió como agregado a aquella, no se conoció batalla tan encarnizada como la presente.

Siendo, pues, indiscutible el triunfo de los ejércitos de Franco como lo prueba el haber parado en seco la ofensiva marxista y los progresos continuos y seguros de los soldados, y habida cuenta por otra parte de la indomable resistencia de la ciudad de Teruel, que ni se ha rendido ni se rendirá, puede colegirse la trascendencia que tendrá en lo sucesivo el ganar de plano una batalla de esta envergadura que tal vez sea el desmoronamiento definitivo del ejército marxista.

Del sector de Teruel

11 noche.—Todo iba muy bien. Prieto se frotaba las manos y el júbilo le congestionaba el rostro de cargador de muelle. La voz meliflua de Sarabia había musitado al otro lado del hilo telefónico: «Hemos cercado Teruel. Mañana será nuestro.» La frase había salido redonda y no era cosa de estropearla con explicaciones siempre fastidiosas. A Sarabia le habían dicho que los grandes generales de la Historia habían sido en sus frases tajantes como su espada. Y quiso imitarles. Todo iba muy bien. Pero los aragoneses de Teruel son de una tozudez intolérable. Tienen la cabeza de piedra como sus pechos. Y decidieron no rendirse. Un capricho como otro cualquiera.

Las columnas marxistas avanzaban y se encontraron con que el obstáculo de la ciudad les cortaba el paso. Enviaron emisarios a la ciudad a decir que ellos eran unos buenos muchachos, y que debían deponer las armas amistosamente. Les dijeron secamente que no perdesen el tiempo.

Entonces los rojos tomaron Teruel por radio, que es un procedimiento bastante original y sobre todo de una extraordinaria modernidad. Llegaron los periodistas, los profesores del Instituto, —porque ya se sabe que lo primero que se hace en una ciudad conquistada es reunir a los chiquillos y explicarles Trigonometría— las autoridades civiles, el delegado de Hacienda y un ingeniero del Catastro. Tuvieron que esperar. Parece que se han cansado ya. Llegó Indalecio Prieto, que ya no se frotaba las manos y su triste sino le llevó a tener que detenerse en la Plaza de Toros.

Esto fué el día 20. Han pasado ocho días y aquí estamos. A Teruel la dijeron que debía apartarse y la guarnición opinó que era oportuno recordar, con colores heroicos el viejo chascarrillo baturro y respondió: «Chuffa, chuffa! ¿Como te apartes tú!»

Y en vez de apartarse está presenciando cómo las fuerzas nacionales apartan definitivamente a las brigadas rojas.

Hoy han resistido los defensores de Teruel una serie de embestidas. Los han deshecho y no se han movido. Después los cañones enemigos se han desfogado a su gusto. Pero se conoce que el escorzo de la paliza les altera deplorablemente los nervios, porque apenas si han podido colocar bien unos pocos disparos, según comunicaba esta tarde el jefe de los defensores.

Las columnas nacionales han trabajado mucho y bien. Se ha avanzado, después de destruir unos intentos de ataque enemigos sobre todo por el sector de... En el centro, por... han caído en poder de nuestras tropas varias cotas, y como el enemigo trataba de paralizar nuestra progresión haciendo uso de sus tanques, se les ha destruido media docena de ellos y después se ha continuado avanzando.

El combate que se desarrolla en los alrededores de Teruel, entra ya en su epílogo. ¿Y qué epílogo va a ser de grandioso y de triunfal!

Hoy la aviación se ha cubierto de gloria. Siete aparatos derribados en combate y un machacar incansante y terrible de las líneas enemigas.

Los servicios que ayer realizó han sido superados con creces.



Todo trabajo puede ser perjudicial si le imprimimos un esfuerzo excesivo. El dolor puede presentarse de repente debilitando nuestras energías. La Cafiaspirina nos libra del malestar, normalizando el alterado equilibrio fisiológico y reanimando nuestro organismo.



Cafiaspirina

LA FARMACIA BAYER

Y es que ayer estuvo particularmente afortunada. Porque un tren de refuerzos del enemigo...

La jornada de calma que puede preceder a la tempestad

Por Spectator

Frente de Teruel 29.—Dos de la madrugada.—Aunque la nieve no haya hecho de nuevo su aparición...

sa también del fuego de nuestra artillería, que además, ha inutilizado varios artefactos.

LAS GRANDES CONQUISTAS ROJAS.

Si las jornadas de preparación fueran las de calma, podríamos decir que estamos en vísperas de acontecimientos.

Además descubrieron una concentración de tanques rusos ocultos en un bosque...

JOSE R. AGUILAR.

NIÑO NECESITADO

Se acabó para tí el mirar ansioso a los escaparates de jugueteras. Los Reyes...

SEMANA DE EDUCACIÓN DE LA F. A. E. HOSPEDAJES.

Se ruega a los particulares y fondistas que puedan proporcionar hospedaje...

Parque de Intendencia de Burgos

Teniendo necesidad este Parque de adquirir VEINTICINCO MIL (25.000) kilogramos de lana para colchones...

FERRETERIA VILLA VERDE SAN PABLO, 5 - BURGOS

Herramientas de todas clases. Herrajes para obras. Loza y cristalería. Estufas, planchas y hornillos eléctricos.

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRMANTES

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antituberculoso

GABRIEL SALA DENTISTA

J. del Val

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

MEDICO - DENTISTA J. del Val

Cruz Roja Nacional

Junta local de Pradoluengo

La industrial villa de Pradoluengo, que paso a paso sigue de cerca la marcha victoriosa de nuestro glorioso Ejército...

buen grado acceden a la petición que dió por resultado el abarrotar el teatro de manera increíble.

que la caracteriza, podrá desinteresadamente el coliseo.

Table with 2 columns: Item, Amount. Total recaudado 941,75.

Con un viva a la Cruz Roja, a su distinguidísima Presidente de Honor la Excm. Sra. D.ª Carmen Polo de Franco...

DAMASO BARBERO.

VISITA AL FRENTE

La marquesa de Larios obsequia a los combatientes

Hoy, en el anhelo de llevar a nuestras trincheras, con motivo de las presentes Navidades...

nes, dulces y prendas de abrigo. El reconocimiento con que nuestros bravos militares recibieron tal prueba de interés y cariño...

La Asamblea del Sindicato Español del Magisterio

Después de la exposición del Jefe Nacional del S. E. M. se entró en el estudio a fondo de los temas que son:

c) Los Maestros que deseen recibir colaboración espontánea lo harán por medio de la provincial respectiva.

El Generalísimo Franco inaugura la Exposición del Anteproyecto de Reconstrucción de Guernica

El Caudillo inauguró ayer tarde en esta ciudad, la exposición del anteproyecto de la reconstrucción de Guernica...

pleta, perfectamente atendidos y distribuidos, ferias, mercados, escuelas etc.

Las manzanas de casa proyectadas con arreglo a la técnica moderna, son sin patios y con grandes arcos abiertos en el interior.

LA SESION DDE CLAUSURA.

Esta mañana a las once y media, ha concluido la sesión de clausura en la que ha de tomar parte el Secretario general del Consejo Nacional de F. E. E. T. y de las JONS señor Fernández Cuesta...

LA SESION DDE CLAUSURA.

Esta mañana a las once y media, ha concluido la sesión de clausura en la que ha de tomar parte el Secretario general del Consejo Nacional de F. E. E. T. y de las JONS señor Fernández Cuesta...

Advertisement for Sal Carbúnculo del Caudillo, featuring a sheep and text about wool products.

ANIS DE LA ASTURIANA

Auxilio Social

Donativos recibidos para la compra de aguinaldos y juguetes destinados a los niños asistidos por Auxilio Social.

- Don Carlos Grego, 5 pesetas.
 - Don Manuel Benacci, 5.
 - Almacén «Las Colonias», 2.
 - Don Emiliano Domingo, 5.
 - Don José Ruiz, 5.
 - Don Victoriano Gredilla, 5.
 - Don Eusebio Rodríguez, 5.
 - Don Toribio de la Fuente, 5.
 - Un madrileño, 5.
 - Comercio El Zamorano, 5.
 - Señora viuda de Andrés, 5.
 - Don Nicolás Santamaría, 5.
 - Doña Mercedes Peña, 5.
 - Bar Cortijo, 5.
 - Don Jesús Ojeda, 5.
 - Don Antonio Nebreda, 5.
 - Doña Anastasia Santillán, 5.
 - Don Lorenzo Ibáñez, 5.
 - Don Ezequiel Martínez, 5.
 - Don Antonio Camarero, 5.
 - Farmacia Mijangos, 5.
 - Sastrería Fernando, 5.
 - Don Pedro Monasterio, 5.
 - Platería de Pío, 5.
 - Don Saturnino Bueno, 5.
 - Joyería Polo, 5.
 - Doña Amada Vald, 5.
 - Don Fermín Oliván, 5.
 - Don Gregorio Santos, 2.
 - Don Jerónimo Riva, 1.
 - Don Isidoro García, 2.
 - Don Enrique Martínez, 2.
 - Don Federico Juez, 2.
 - Don Martiniano Camarero, 2.
 - Droguería Camarero, 1.
 - Don Daniel Pérez Cecilia, 1.
 - Don Elías López, 5.
 - Don Teodoro López Pavón, 5.
 - Don Matías Ruiz, 5.
 - Don Luis Martínez, 7.
 - Don Esteban González, 2.
 - Doña Amada Hidalgo, 1.
 - Droguería Pico, 1.
 - Don Rafael Benito, 0,50.
 - Don Nonio Hoca, 0,50.
 - Don Jaime Pozo, 0,50.
 - Don Manuel S. Martínez, 2.
 - Don Felipe Pozo, 0,50.
 - Doña Pilar Sáez, 2.
 - Don Víctor Díez, 0,50.
 - Don Abdulló Gutiérrez, 1.
 - Don Matías Gallo, 1.
 - Don Santiago Moreno, 2.
 - Don Carmelo Pardo, 1.
 - Don Andrés Mateo, ropa.
 - Don Silvino Herrera, una libra de chocolate.
 - Don Hilarión del Alamo, 5 kilos de caramelos y 200 chupetes.
 - Don Daniel Llop, una barca de manzanas.
 - Doña Cipriana Peña, una sarta de chorizos.
 - Bodega Sancho, una sarta de chorizo.
 - Viuda de Emeterio Martínez, 25.
 - Flecha Juan José Artor Palacios, 25.
 - Sastrería Franco, 15.
 - Casa Altea, 15.
 - Don José María Mata Urraca, 10.
 - Doña Ana María Mata Urraca, 10.
 - Hijos de Pío Fernández, 10 pesetas y 12 cestitas.
 - Doña Carmen Alvarelos, 10.
 - Camiñería Ortega, 5.
 - Doña Carolina Conde, 5.
 - Señora de León, 5.
 - Un alemán, 2.
 - Don Ildefonso Morón, 2.
 - Don Teodoro Trulleros, 4.
 - Doña Carmen Muro, 2.
 - Don Tomás García, 1.
- Los donativos se reciben en las oficinas de Auxilio Social, Paloma 56. Teléfono número 1779.

UNA CARTA

Quintanar de la Sierra, diciembre de 1937. Sr. Director de EL CASTELLANO. Muy señor nuestro: Tenemos el gusto de dirigirme a usted para que tenga la bondad de publicar en su periódico de su digna dirección la siguiente nota.

Con gracias anticipadas quedamos de usted afmos, y atentos s. s. q. e. s. m.,

JOSE DE PEDRO,

Nos complace el poder comunicar a los numerosos asegurados de la Compañía de Seguros LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL, la prontitud con que ha tramitado y pagado el siniestro sufrido en Quintanar de la Sierra por la COOPERATIVA PINARIEGA en los primeros días de este mes, habiendo cobrado después de una tasación amistosa, rápida y equitativa la suma de más de VEINTE MIL PESETAS que importaron los daños, lo que demuestra que no obstante las circunstancias anormales que atravesamos mientras nuestra querida Patria se salva y se forja en la guerra, en la retaguardia de la España Nacional están todos los servicios de la paz regularizados con el mayor orden y acierto, como bien claro lo prueba en este caso particular la actitud de esta Compañía tan popular y tan netamente española.

Notas de la Alcaldía

RASGO DE HONRADEZ.

El jefe de la estación de la Compañía de S. C. del Norte, ha remitido a la Alcaldía cierta cantidad de dinero, que ha sido hallada por la niña Dolores Santidrián, hija del concuinaro de la cantina de la estación don Santiago Santidrián, junto a la puerta de dicho establecimiento. Cantidad que queda a disposición de la persona que acredite ser su dueño. La Alcaldía se complace en hacer público el rasgo de honradez llevado a cabo por la citada niña.

Gobierno Civil

Recandación obtenida en la suscripción del Aguinaldo Pro Combatiente en la capital y provincia hasta el día 27 de diciembre: Suma anterior, 46.093,18. Don Nemesio Sáiz Gil, de Burgos, 5.

Ayuntamiento de Salazar de Amaya, 72,95. Idem de Humada, 80,85. Idem de Amaya, 77,95. Idem del Valle de Valdebezana (tercera remesa), 20,75. Idem de Quintanilla Pedro Abarcá, 57,90. Idem de Los Barrios de Bureba, 153,15. Idem de Zarzosa de Rioisuerga, 101.

Junta Administrativa de Gete (Ayuntamiento de Pinilla de los Barruecos), 12,50. Suma y sigue, 466.675,23.

VISITAS

El señor Gobernador civil ha recibido las siguientes: Excmo. Sr. General don Eugenio Espinosa de los Monteros.

Los mercados

VILLADIEGO 27 de diciembre de 1937

Cereales

- Trigo a 79 reales fanega.
- Centeno, a 55.
- Cebada, a 49.
- Avena, a 50.
- Yerros, a 66.
- Tiños, a 66.
- Algarrobas, a 64.
- Guisantes, a 70.
- Lentejas, celemin, a 12.
- Garbanzos, celemin, a 28.
- Alubias, a 18 y 22 reales celemin.
- Patatas, arroba, a 12 reales.

Ganado

- Ovejas de 55 a 90 pesetas.
- Corderos de 40 a 50.
- Corderos de 50 a 55.
- Lechazos, a 5'50 pesetas kilo.
- Cerdos cebados, a 55 pesetas arroba.

ANISADOS Y LICORES

Aguardientes de orujo - Coñacs Vermouths - Vinos de Moscatel jerez etc. CALIDADES SUPERIORES Mariano del Barrio Fábrica de Licores - Alhóndiga

AGUARON

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 1A Tráste el Banco Español de Crédito BURGOS

Burgaleses...! "Auxilio Social" os pide golosinas y juguetes para los niños que atiende

Navidad, Fiesta de Amor. Prende tu lucero de alegría en los niños de España. Cuando en estas fiestas de Navidad, fiestas sagradas, veas rein a tus hijos, piensa en las bocas tristes de los niños sin pan, sin calor, sin hogar.

AUXILIO SOCIAL pide para los niños que atiende en sus comedores, caramelos, furrones, juguetes, etc., o cantidades en metálico de 5, 10, 15 etc. Pesetas para destinarlas a golosinas y juguetes. Entregas en las oficinas de AUXILIO SOCIAL, calle Paloma 56, 1.º, teléfono 1779.

AUXILIO SOCIAL da en Burgos diariamente 3.000 comidas. Suscribe una «Ficha Azul».

SUSCRIPCIÓN NACIONAL PARA EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Sumas anteriores, 884.396,95. Aurelio García Rámila, 10. Cayo Martínez Martínez, de Cieruelos de Cervera, 25. Alcaldía de Regumiel de la Sierra, 50. Ramona Sáiz Ortiz, maestra de Huerta de Arriba, 10. Melitón Sáiz Ortiz, párroco de Huerta de Arriba, 10. Hermenegildo González, 15. Señoritas de Jalón, 100. Sección femenina de F. E. T. de Pampliega, 25. Ayuntamiento y vecinos de Mahamud, 150,90. Maestro y niños de Villamayor de Treviño, 10.

Pedrito Calderón, de Huerta de Rey, 5. Maestra y niñas de San Martín del Rojo, 8. Lorenzo Monzón, 5. Total y sigue, 884.820,85.

—(o)—

La suscripción ha quedado abierta, además de la Caja de Ahorros Municipal, en los Bancos de España, Español de Crédito, Hispano Americano, Mercantil Bilbao, Banca Fernández-Villa y en todas las Sucursales de tales Entidades, enclavadas en la zona liberada.

HOSPITAL DE SAN JOSÉ

LAS FIESTAS DE NAVIDAD

Las fiestas navideñas, que con su cascabeleo de tenacia engendran nostalgias; la conmemoración del máximo suceso que registra la historia, unido en el Hospital de San José uno de esos momentos sublimes en su misma sencillez, grandes a través de su externa insignificancia.

Nochebuena en el Hospital de San José Verbenas de radiantes luces, que nos lleva, a través de los tiempos, a aquellas Nochebuenas de los lejanos días de la infancia inocente y feliz, en torno a la humilde hogareña. Rondallas del abuelo; canciones y villancicos de soñera cristiana que cantan a panderos y zambombas que cantan a la alieluya de los hombres... ¡Cuántas cosas han pasado de entonces acá! Hoy este año, la casa estará triste como la madre y, como España, envuelta también en crepones negros que dan frío de nieve...

Misa del gallo, que anuncia la nueva aurora mientras el cielo resplandece de alegría y los ángeles proclaman la gloria de su Dios! Y los labios que se emponzaron quizás con los brebajes tentadores de las orgías mundanas, vuelven sedientos de Verdad y Vida y cantan—sin duda como hicieron antaño—la liturgia del gran Sacrificio. Y el «Gloria in excelsis Deo» es emocionado himno de triunfo y súplica ferviente la paz que se implora para los hombres de buena voluntad, para que presto florezca con flores de victoria sobre los campos de España ensangrentados!

Y el Dios Infante se adentra en todas aquellas almas y reparte en ellas, —Luz en las tinieblas—místicas caricias de las que nacen ansias de perfección y vida nueva... como aquefación y vida nueva! Que las bayonetas de la guerra y las saetas del dolor hendieron muy adentro en los corazones dejándoles propicios como nunca a la buena sementería! Si ellos hablasen en estos momentos sin par, de cuántas íntimas conexiones darían cuenta!

Y para hacer más vivo el viaje a lo pretérito, con ilusión infantil han aparecido, distribuidos por las salas del Hospital, unos típicos Belenes; simpáticos Neumientos, que dan mayor calor de familia, de hogar cristiano y

esta casa de misericordia. ¡Qué tendrían, Señor estos coloridos dioramas populares con que se recuerda Vuestra Venida entre los mortales, que resultan más emotivos, que llegan más al alma del pueblo, cuan más pobres, rústicos y sencillos son!...

Como complemento a lo divino, a la mística religiosidad de la fiesta, no faltó el opiparo yantar de Navidades, sazonado por el ambiente de hermandad camaradería... Y a todos llegó también el presente navideño que el corazón magnánimo de la insigne protectora de esta santa mansión, doña Carmen G. de Sevilla de López Pinto, que es corazón de madre para los desvalidos, hace que a ninguno falte, acompañando y dando mayor valor a sus generosas dadas, con fraz de cariño, que son consuelio y reconfortante aliento.

Usted y con usted esas enfermeras esas Hermanitas de la Caridad, cuyas albas tocas semejan blancas palomas en incansable y suave labor amorosa que da ambiente cristiano a las nave del edificio, que sin ellas carecería de este sublime calor; porque sofo el amor al prójimo por amor a Dios puede así atender, al unisón, los achaques físicos y arrancar las espigas del alma, herida muchas veces de mayor gravedad que el cuerpo. Y en torno a usted no fallaron las gracias de cómicas cintas y las ocurrencias de «Pachico», de «Boby», Guston y Mister Faf» y de dos simpáticos sanitarios; entonces, digo, rodeada de sus protegidos, me parecía verla más grande en su humilde sencillez, gran reina y señora entre su corte de honor en estos juegos florales del espíritu de los que usted es mantenedora por la Fe, por la Patria y por el Amor.

Momentos inolvidables los ruidos momentos de las inmarcesibles horas de estos días, que fueron cantera de meditaciones al través de unos actos sencillos en su exterioridad...

El cronista salió de nuestro Hospital de San José pensando en que cuando en el mundo impera esta caridad, la Caridad de Cristo, ese amor de obras y no de palabras, entonces emprenderán los hombres el camino recto y seguro.

Información general

A los defensores de Teruel

Salamanca.—Se han transmitido a los heroicos defensores de Teruel los siguientes telegramas: «General jefe del primer Cuerpo de Ejército y fuerzas a sus órdenes felicitan a esos heroicos defensores que una vez más, han puesto en alto sus virtudes, esperando que el mayor éxito coronará su glorioso esfuerzo».

«Brazo en alto os saludan los Camisas Negras de Gibraltar por la heroica defensa de Teruel, y desean que vuestro triunfo se una al de la España, una, grande y libre. ¡Gloria a Franco! ¡Arriba España!»

Han disminuido los ataques enemigos a Teruel

Berlin.—Noticias del frente de Teruel recibidas en esta capital dan cuenta de que el comandante de la plaza comunicó por T. S. H. a las tres de la tarde de hoy lunes que la guarnición y la población daban muestras de un ejemplar espíritu de resistencia y que los marxistas no entrarán nunca en la ciudad.

Las mismas noticias señalan que la aviación nacional ha bombardeado con violencia y eficacia las posiciones enemigas y que los ataques, de los rojos han disminuido en violencia, a causa, seguramente de las grandes pérdidas sufridas estos últimos días. Son fuerzas que carecen de mordiente, estando compuestas esencialmente de unidades extranjeras a las que han sido agregadas la brigada del Campesino y otras de distintas divisiones.

Termina la información diciendo que las tropas nacionales han ocupado hoy varias alturas, que tienen gran valor estratégico en la gran batalla que se está desarrollando en los alrededores de Teruel.

Las columnas nacionales a 1.800 metros de Teruel

París.—«Le Jour» publica una información según la cual el avance de las tropas nacionales españolas del frente de Teruel prosigue con gran éxito.

Las tropas de vanguardia, según dicho periódico, se encuentran a 1.800 metros del centro de la ciudad.

Los nacionalistas conservan sus posiciones

París.—Noticias de Barcelona dan cuenta de que la resistencia de la guarnición de Teruel es encarnizada.

Ha habido escaramuzas, conservando en todas ellas los nacionales sus posiciones y rechazando todos los intentos marxistas.

Los hijos de Terradellas presumen con el dinero robado

Marsella.—A su regreso de Madrid el político de la Generalidad Terradellas, se trasladó a Marsella para visitar a su familia. Los dos hijos de Terradellas no hacen más que pasearse en un magnífico automóvil y viven en una finca no menos magnífica, situada en los alrededores de la ciudad.

Homenaje a las naciones amigas

Sevilla.—Se ha celebrado en el Teatro de San Fernando una gran función homenaje a las naciones amigas y a beneficio del Aguinaldo del Soldado. Presidieron el acto el general Queipo de Llano, con su familia, todas las autoridades y representaciones diplomáticas de Italia, Alemania, Portugal, Marruecos, Guatemala, San Salvador, Albania y el Japón. Se repre-

sentó «La Dolores» y otras piezas, pronunciándose discursos y dándose vivas a España, a Franco a Queipo de Llano y a las naciones amigas.

La función constituyó un gran éxito.

En Madrid se observa al diputado comunista Marty

París.—Según noticias de Madrid, la brigada internacional ha organizado numerosos actos en honor del diputado comunista francés, André Marty, fundador del ejército extranjero de la España bolchevista. En nombre de Miaja, el general Cardenal expresó la gratitud de la España soviética por la asistencia actual del político francés, y de la gran nación francesa.

Marty declaró que traía el efusivo saludo del pueblo francés, que siente cada día más simpatía por la España bolchevista, y que, en su casi totalidad, colabora en el triunfo del ejército del pueblo español.

Aniversario de una fecha trágica

Sanlúcar.—El día 27 de diciembre de 1936 con pretexto de una incursión de la Aviación Nacional a unos objetivos militares de Sanlúcar los pistoleros de la F. A. I., asaltaron el barco «Alfonso Pérez», en el que se hallaban unos 400 de nuestros presos y asesinaron a pistoleros y con bombas de mano a 156 personas, después de someterlos a terribles pruebas y preparativos.

Esta fecha trágica en la historia de Sanlúcar fue conmemorada por iniciativa y bajo la organización de F. E. T. de los Jons.

A las diez y media de la mañana y en un lanchón surto en el mismo lugar de la bahía donde estaba el faldico barco, se celebró una misa oficiando el Padre Las Huéncas, en el altar levantado en la mencionada embarcación. La ancha zona de Maliano ofrecía un aspecto imponente calculándose en unas 20.000 personas las que escucharon la misa con un recogimiento y fervor magníficos. Todas las autoridades de Sanlúcar asistieron al acto.

Terminada la misa y por medio de los altavoces instalados por la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda la multitud escuchó los discursos.

Finalizado el acto se verificó un desfile de milicias.

Por la tarde desde la Casa de los Caballeros de España salió una compacta comitiva en dirección al cementerio conocido portadores de una monumental corona que depositaron en la tumba de los caídos. En el cementerio se rezó un responso, pronunciando un discurso en representación de los Caballeros de España el barón de Peramola, superviviente milagrosamente de la tragedia del barco. Acto seguido se leyeron los nombres de los caídos, pronunciados por la multitud el ¡Presente! con el brazo en alto y se depositó la corona.

Armas y municiones para los rojos

Méjico.—Se ha sabido que el barco español «Iban» salió de Veracruz con rumbo a Barcelona, llevando a bordo 20.000.000 de cartuchos, 20 aviones, 17 voluntarios mejicanos, 600 toneladas de maíz y gran cantidad de otros productos alimenticios.

Para ellos que no falte

Salamanca.—El tráfico ferroviario M. Z. A., es deleznable en la zona roja circulando solamente un tren diario hasta la frontera, según se dice por falta de carbón. Los vagones carecen de cristales y las frecuentes roturas y destrucciones ocasionadas en los vagones al ser tomados por asalto por el público son reparados con maderas sin cepillar y clavadas groseramente. A pesar de la evidente falta de carbón para el tráfico ferroviario se dice que el Gobierno rojo acaba de adquirir 5.000 toneladas para la calefacción de los Ministerios.

Cada punto de tus agujas hacendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos



MAQUINA PARA MELENAS

de corte suave y duradero

DOMINGO DE PABLO

Paseo Mayor 50 BURGOS

VELAS LITURGICAS PARA EL GULFO HIJO DE

Quintín Ruíz de Gauna

VITONIA

RIDA ESTED EL GARIBEL GANNA PATENTADO

DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Ultramarinos LA PROVEEDORA - SAN JUAN, 28 Teléfono número 1.370

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE 5'65 ptas
MEDIANO 2'90
PEQUERO 1'65

De venta en Burgos: Cereria Diaz Guemery en todas las Droguerías

Lea V. siempre EL CASTELLANO

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy martes, contiene entre otras, las siguientes:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Acuerdos de la Comisión mixta arbitral sobre organización de la actual campaña remolchazoazucarera.

SECRETARIA DE GUERRA

ASIMILACIONES

Se concede la asimilación de Farmacéutico tercero a los Farmacéuticos civiles don José de la Fragua Sorroñegu, don Alfonso Sánchez Sarachaga y don Tomás Alvarez Elcegui, que pasan destinados al Cuadro Eventual de la 6.ª Región.

DEVENGOS

Se considera como Unidades Militares y de primera línea para los efectos de suministro y haberes a los Equipos Técnicos de Urgencia, cuyos componentes tendrán derecho al Subsidio Pro-Com batientes.

DESTINOS

Por conveniencia del servicio, pasa destinado al Grupo Mixto de Ingenieros de Pamplona el Teniente de Compañía de Ingenieros don Manuel Gil de Sanbáñez y Baselga, del Tercio de Requés de Burgos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

DELEGACION PROVINCIAL DE LA HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO

Se ordena a todas las camaradas que han ofrecido sus servicios en esta Hermandad, se pasen por la Sección Femenina de once a una y de cuatro a siete, los días 28 y 29 del corriente, para informarse de un asunto que les interesa.

La Delegada provincial de la H. C. y C., María Taboacero.

JEFATURA LOCAL

Todos los camaradas de la segunda línea movilizadas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., especialmente los pertenecientes a la quinta del año 1929, que prestan los servicios que se ordenan por esta Jefatura, se presentarán urgentemente en la misma, de cinco de la tarde a nueve de la noche en los 29, 30 y 31 del actual, para un asunto que les interesa.

El jefe Local.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 5. Se construye toda clase de muebles y en todos los estilos de carpintería, Asesoramiento particular. Vanda a plazos y al contado.

CRISTALERIAS COMPLETAS

LA COCINA

SIEMPRE NOVEDADES

Modelos especiales para **BAÑOS Y CAFES**

Vicente P. Canales A. Bonifaz, 4, BURGOS

Ultimos donativos recibidos en el Palacio de Capitanía con destino a los Hospitales (Obra católica de asistencia al herido)

Don Lucas Rodríguez Escudero 100 pesetas y también cincuenta ejemplares del libro «Estado Imperial», Doña Leunila Heras, 25 pesetas. Este donativo dejó de incluirse en la última lista. Niño Saturnino Sanz LLorenzo y hermano 25 pesetas.

SE ACERCAN LOS REYES.

Escuchad: ya vienen, ya se acercan, ya parece que se oyen los pesados pasos de los camellos que llevan sobre sus lomos a los augustos viajeros que desafiando niebla, nieves, lluvia, frío, caminan desde hace mucho tiempo.

Su labor es árdua. Han de detenerse en todas las ciudades, villas y aldeas que encuentran a su paso recogiendo en los buzones de correos de todas ellas la correspondencia infantil potadora de tantos anhelos e ilusiones. Depositán en las valijas estas adorables cartitas y en las breves ratos de descanso los pacienzudos y santos Reyes van descifrando los garabatos de muchas de ellas, las clasifican y anotan número de juguetes que más tarde van reuniendo y cargando en las cabalgaduras que llevan para este fin. Como apremia el tiempo ¡qué malos están los caminos! ¡Si fuese posible poner siquiera un motor a cada camello! Pero lo clásico tiene que perdurar y por eso lenta muy lentamente van avanzando los simpáticos Magos pensando en los niños a quienes tienen que contentar y en que pueden quedarse sin juguetes alguno de ellos. ¡adelante! ¡adelante!

Por permisión divina la estrella que en días remotos les guió hasta el establo, donde se hallaba entre pajas el Divino infante, les guía ahora de nuevo. Pronto cesará vuestra tensión espiritual niños míos para dar lugar a un sano contento. Gaspar, Melchor, y Baltasar colmarán vuestros deseos y todos les ayudarán para que no queden defraudados.

REYES

Se ruega a los niños Jesús, Mari y Mari Pili Manero Herrán, envíen la nota de los juguetes que entregaron a fin de poder publicarla, pues en la misma ha existido confusión.

José María Maza Urraca y Ana Mari Maza Urraca, juego de oca, cesta de caramelos, lechería, carrito, 3 pelotas, 2 palas, un tocador, un auto, un baño, un peso, un juego de foot-ball.

Niño Angel González de la Puente, carreras de autos, hipódromo, boxeo de animales, ruleta parisina, una peonza, una guitarra y tres cuentos.

Don Francisco D. Barbero, de Burgos, 450 cuentos para niños, 14 pelotas, dos cintas métricas, un rompecabezas, 4 ovilleros para labores, un tragalobos y seis pares de medias de niña.

Francisco Javier y Marilines Díez de la Lastra, del dinero de sus buchas y para los niños pobres envían: un toro, un caballo, un lobo de balanza, dos juegos de carpintería, una corneta, una mandolina, un dormitorio de muñecas, dos cajas de lápices de colores y dos cuadernos de dibujo y un auto mecánico de bomberos.

REGALO DE REYES A LOS HERIDOS Y ENFERMOS DE LOS HOSPITALES DE BURGOS.

El día 24 por la mañana fueron repartidos estos en el Hospital Militar por la señora Presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido y otras señoras de la Junta de la misma. Reinó la más franca alegría entre los hospitalizados que acogieron con gran entusiasmo los obsequios que se les hicieron; los lotes de estos se componían por ejemplo de una maquiñilla de afeitar con tres hojillas, un lápiz, un bloc, una carpeta con papel de escribir, un puñado de caramelos y una cajetilla de tabaco. Otros lotes estaban compuestos de cinturón, bloc, papel de cartas, lápiz, etc. También se dieron plumas estilográficas, frasco de agua de colonia, dominos, sacapuntas, etc., y se envió turrón y vino dulce para postre encargando un chocolate con churros para cuando fuera conveniente dárselo.

Por la tarde del mismo día se repartió lo mismo en los Hospitales Provincial y Barranés, quedando muy agradecidos los enfermos y heridos y admirando las

Para incrementar los recursos destinados al sostenimiento de la gran obra social que constituye el Patronato Nacional Antituberculoso, durante los días comprendidos entre el 22 de diciembre y el 3 de enero, ambos inclusive, se aplicará una sobretasa especial de diez céntimos para toda la correspondencia que circule por el territorio liberado.

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

El general Gómez Jordana ha recibido en el día de hoy las siguientes: Señor Marqués de Urquijo. Señor Jordana de Pozas, vicepresidente de la Comisión de Trabajo. Una comisión del Banco de Bilbao. Señor Puigdollers. Teniente coronel señor Rivero.

Tribunales

Señalamiento para el día 29: AUDIENCIA TERRITORIAL

Pleito procedente del Juzgado de Laredo, sobre apelación de un auto, seguido entre don Moisés Aguilera Mora con don Esteban Lashayas Giménez.

Español: Es deber tuyo visitar y asistir a los que sufren por España en los Hospitales. Ingresa en los grupos de Viernes del Herido.

PARA ARTICULOS DE LIMPIEZA

Vicente P. Canales

LA COCINA

Vicente P. Canales

Ni un vaso de agua dado en mi nombre quedará sin recompensa

Obra Católica de Asistencia al Herido

te pide en nombre de Cristo un donativo para los heridos de guerra.

Donativos: En el Palacio de la División

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Saba fresco, a 155 kilo, compramos: Calleja, Nubes y C.ª.

Compra garrafrones en buen uso y botellas de litro de varios modelos. Mariano del Barrio, Fábrica de Licores Alhóndiga.

AGUSTIN MORENO

Plátanos - Bananas

Exportados directamente de Canarias

Almacén depósito con hermosas Cámaras. Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall, Plaza Cubierta (interior) número 34. Teléfono 2151.

NERBI. Estos aparatos medidores son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas clases, vinos, alcoholes, petróleos, aguarrares, etc.

Existencias Precios Catálogos y demostraciones Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depósito exclusivo para Burgos y su provincia.

Se compraría finca rústica bastante extensión, mejor si es en su mayoría de monte bajo. Dirigirse con detalles por escrito a la Administración de EL CASTELLANO, Burgos.

Venda vaca holandesa, en zala de 3 años, parirá en Enero. Para tratar: Trinidad Martínez, Villahoz.

Si su cocina o calefacción no calienta o tira pida carbón a Carbones Vallejo, San Juan, 7, Teléfono, 1287.

Chicos se necesitan a ser posible con algun conocimiento de ebanistería o carpintería. Fábrica Angulo, Madrid 5.

Se necesita chico para todo servicio. San Pedro de la Fuente, Procurador 9, habitación 7.

Pérdidas y extravíos

Pérdida de dos perros mastines pelo rojo uno y color ceniza otro, que atienden por «León» y «Bruto», se gentificará a qu'en informe sobre su paradero en «Frio Industrial» Teléfono 2028.

Pérdida de un velo, desde Fernán González a Santander y Espolón. Hágase devolución Fernán González, 83, 8.ª dcha.

Ofertas y colocaciones

Chico se necesita. Kiosco del Duque de la Victoria.

Chico para despacho nitramarinos y recados se necesita en Casa Díez. Inutil dirigirse sus buenas referencias.

Obrero, se necesita en Santa Cruz 82, 1.ª derecha.

Señora formal, se ofrece para sacerdote señora o señor o casa de poca familia. Fernán-González, 87, duplicado, habitación núm. 10.

Electricista capacitado, se necesita. Almirante Bonifaz 17, (baño), A. Vega.

VIDA LOCAL

Noticias varias

Por la Alcaldía de la capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: una de 200 pesetas a un industrial, por expender siete kilos de sebo a 2,50 pesetas cada uno y un kilo más a 2,75, siendo el precio de tasa ef de 1,85; otra de 10 pesetas al mismo por no exponer al público el cartel anunciador de los precios de esa mercancía, y tres de 5 pesetas cada una a otros tantos conductores de carros por no llevar luz en los mismos.

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno Militar Caplán de Infantería don Félix Aguilera de Mera.

Los mozos Alberto Peña Miravalles, perteneciente al reemplazo para el Ejercicio correspondiente al año de 1938 y Joaquín Ocón Pesquera, al de 1939, se presentarán a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal para enterarse de un asunto que les interesa.

Don Julián Díaz Güemes y doña Visitación Orbea, padres del teniente de Aviación Julián Díaz-Güemes Orbea, hermana, hermano político y demás familia, nos encargan que en su nombre expresemos nuestro agradecimiento a cuantos se dignaron asistir al entierro y funeral celebrados por el alma del finado.

N las religiosas

ESCLAVAS.—El 30, día de retiro para señoras y señoritas, dirigido por el R. P. Bergá, S. J., en el oratorio de las RR. Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. A las once, misa y a continuación la meditación. Por la tarde, a las cinco, el santo rosario seguido de los demás actos.

Octavario del Niño Jesús

CATEDRAL.—Capilla del Nacimiento. Octavario del Niño Jesús. Desde el día 25 hasta la fiesta de la Adoración de los Santos Reyes, se hallará esta capilla iluminada y en ella se dirán misas, a las que pueden asistir los fieles. SANTA AGUEDA.—Misas rezadas desde las siete a las diez, que se cantará la parroquia por la Juventud masculina. A las seis y media de la tarde dará principio el octavario en honor del Niño Jesús, con exposición de S. D. M., rosario, lectura, reserva del Santísimo, adoración del Niño y villancicos por el coro de la Juventud femenina. SAN GIL.—Octavario del Niño Jesús. Todos los días, a las seis de la tarde, rosario, estación, ejercicio del octavario y villancicos.

Puntos de venta de EL CASTELLANO

VALLADOLID.—En los puestos (kioscos) de don Francisco Velasco, calle de Platerías, Plaza Mayor y Campo Grande. LA CORUNA.—En la librería de don Lino Pérez, calle Real, 43. LUGO.—Sra. Viuda de Vázquez.

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, 9 Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS

La casa más surtida

Gabanes paño desde 60 a 200 pesetas Corte perfecto

60 89

Cafeteras Molinos Registradoras

URIBARRI

TINTE, 10, 1.º BURGOS

GRUBER

LA MEJOR CAJA PARA EMPOTRAR